

# 三连胜,津“萌虎”变“猛虎”

一支成熟的球队究竟是什么样子?成型、稳定的战术打法,自信且有竞争意识的团队氛围,拥有绝对的核心球员,板凳深度足够,一位精神领袖……在天津津门虎3比2逆转战胜深圳队取得联赛三连胜之后,坐在主教练席上的于根伟已经从自己麾下的这支球队身上看到了答案。

中超开赛至今,于指导在发布会上最愿意提到的两个字就是“信心”,这是对弟子们的鼓励,也是说给自己听的,“球队已经达到了教练组的预期,希望能保持下去。”

专题撰稿 特约记者 鹏歌

## 27年老队医妙手回春

在津门虎主帅于根伟的常规首发阵容中,只有两名外援稳定地出现,这也一度引起了不小的争议。

本赛季,津门虎一共引进了五名外援,其中四个名额都集中用在了中前场,这也是中超球队普遍的选援策略。而天津津门虎教练组在赛季前的备战期间就考虑到了三条线的平衡,在后防线上给西班牙中卫安杜哈尔留了一个名额,事实证明,这是个明智的选择。在津门虎队教练组的心目中,安杜哈尔是当之无愧的后防线统帅,西班牙中卫也是本赛季至今,球队中唯一打满每一分钟比赛的球员,他的重要性不言而喻。

另一名有稳定出场时间的外援是中场球员罗萨,前四场比赛,巴西人更习惯个人从中路带球突破,也时常有禁区外远射的表现,但每次射门都“偏得离谱”,浪费了很多好的进攻机会。不过,最近三场比赛,在教练组的沟通与改造下,罗萨的位置更偏向于边路,巴西人完成了两次助攻和一粒进球的,找到感觉的同时也彻底带活了进攻,他与巴顿在中场组成的“巴萨”双核也成为球队连胜的关键爆发点。

外援中身价最高、最被寄予厚望的,就是斯洛文尼亚国脚贝里奇。由于已经长时间没有踢球,且经过了长时间的隔离,贝里奇的表现并没有达到预期,甚至在出现了小伤后被彻底“焊”在冷板凳上。直至与深圳队比赛,贝里奇也是在先浪费了一个单刀球之后,才打开了进球账户。“贝里奇是全队公认的能力最出众的球员,能够取得进球,是一件让他个人、球队以及球迷都开心的事情,希望他能保持

好的状态,并延续下去。”

从另一组数据中不难发现,津门虎的进攻端展现出了更多的变化,球队目前的九个进球是由多达七名球员完成的,还有更多中场球员刷出助攻数据,实现了多点开花,这让其他球队在针对津门虎做防守部署时颇为头疼,这也成为球队本赛季的最大亮点。

一个好的团队,不仅仅是场上挥汗如雨的十几名球员,也包括撑起球队保障的幕后工作。津门虎前四场比赛出现了大量的伤病球员,俱乐部立即聘请了老队医麦志垣驰援球队,64岁的麦队医从1994年进入当时的广州太阳神足球俱乐部,开始自己的队医生涯,算起已经过去27年,拥有丰富的经验。在麦志垣与球队医疗组进行治疗、康复一系列繁重的工作之后,球队逐渐从“伤病”的泥潭中慢慢挣扎了出来,恢复了完整战斗力的球队也用成绩答谢了他们的默默付出。

如此迅速的工作反应和落实速度,在以往赛季的津门虎俱乐部工作中是很难看到的。其实,在经历了“指令性复活”之后,俱乐部在股改问题上得到了妥善解决,这也为球队如今的稳定和成绩奠定了基础。此前,天津泰达时期遗留的欠薪等问题由泰达集团全权处理,新俱乐部在天津市体育局等相关部门的协调下,得到了天津食品集团、泰达集团、城投集团等的资金支持,球队解决了欠薪问题,迎来了难得的稳定工作环境。

成绩是不会“撒谎”的,津门虎的生存模式也成为现今的中超联赛里中小俱乐部的“学习模板”。



## 于根伟才是真的“压着打”

津门虎已经很久没有尝过“三连胜”的滋味了,上一次在中超联赛中取得这样的成绩,还要追溯到2017年10月,那个时候,这支球队的名字还叫“天津泰达”。

“这三场都踢得非常艰苦,特别是与深圳队的比赛,球队在两度落后的情况下,能够顽强地扳平比分,最后形成反超,我很欣慰,球员已经拼尽了全力,能够看到球员赢下这场比赛的决心和斗志。”看得出,于根伟对于球员的努力非常满意。要知道,开局四轮不胜的时候,津门虎上下都承受了巨大的压力。球队在赛季开启前投入很大,一口气更换了19名球员。那个时候,成绩不太理想,主力球员也接连受伤,外界传出了质疑教练组的声音。“俱乐部投入那么大,备战时间也充分,为什么津门虎还是在保级?”在外

援的使用上,由于每次比赛的首发阵容都未用满名额,然而,于根伟和球员都给予了彼此充分的信任,“我看到了球队在攻守两端越来越成熟。”

其实,前四轮的赛后数据统计中不难发现,尽管球队难求一胜,但津门虎在控球率、传球数以及射门数等进攻数据上占据了一定的优势,球队三条线也都有核心球员“控场”。而三场连胜之后,这个现象更加明显,球员私下里笑谈:“相比于谢晖的大连人,于根伟这才是‘真压着打’。”

连续三场赢球,球队对比赛的心态产生了质的变化,那种自信,是可以从球员脸上的表情看出来的。战胜沧州雄狮,取得赛季首胜之后,球员们感叹“赢球就好,不过踢得太累了”。战胜梅州客家,变为了“比分领先之后我们就放弃控球,还是要坚定这种打法”。

而在逆转深圳队之后,球队从上到下才终于松了一口气,“终于找到赢球的节奏了。”

津门虎在之前7轮比赛中取得了3胜2平2负的战绩,11分已经让他们跻身联赛前六,达到了预期的目标,甚至还有些小惊喜。不过,球队所有人都清楚,如今这支津门虎还没有达到最佳状态。从现有情况来看,球队还有很多潜力待开发,比如外援贝里奇和利马还需要恢复状态,本赛季从海港重点引进的边后卫张卫如今未没有出场记录。

当所有主力能够站在球场上时,这恐怕才能达到于根伟的最佳预期目标,而这一天不会太远了。下一轮,津门虎将迎来与北京国安的“京津大战”,已经露出獠牙的“猛虎”或许会趁着“御林军”疲软之际咬上一口。

### 2022赛季 中超联赛积分榜

| 排名 | 球队     | 积分 | 净胜球 |
|----|--------|----|-----|
| 1  | 武汉三镇   | 19 | 19  |
| 2  | 上海申花   | 17 | 8   |
| 3  | 山东泰山   | 15 | 6   |
| 4  | 河南嵩山龙门 | 14 | 8   |
| 5  | 北京国安   | 12 | 4   |
| 6  | 天津津门虎  | 11 | 2   |
| 7  | 梅州客家   | 10 | 3   |
| 8  | 长春亚泰   | 10 | 1   |
| 9  | 上海海港   | 10 | 0   |
| 10 | 深圳队    | 10 | -1  |
| 11 | 浙江队    | 9  | 1   |
| 12 | 大连人    | 9  | 0   |
| 13 | 武汉长江   | 9  | -3  |
| 14 | 沧州雄狮   | 6  | -5  |
| 15 | 成都蓉城   | 5  | -3  |
| 16 | 广州队    | 3  | -10 |
| 17 | 河北队    | 3  | -14 |
| 18 | 广州城    | 0  | -16 |

(数据截至6月30日)

## 榜首大战,武汉三镇笑迎申花

特约记者 马晓

昨晚,在大连赛区进行的中超第七轮角逐中,武汉三镇队在先失一球的情况下,凭借斯坦丘和谢鹏飞的进球,最终以2比1击败广州队,以7战6胜1平积19分,反超在不久之前遭遇平局的上海申花队,继续“领跑”中超。尽管广州队打出了本赛季最成功的上半场比赛,不过仍因实力不济而败北。

在与广州队的首回合交锋中,武汉三镇曾以6比0狂胜对手,那也是中超联赛迄今为止最大比分差距的一场比赛。或许正是因为那场大比分失利的教训过于惨痛,因此昨天广州队一上来便摆出了“铁桶阵”,而武汉三镇方面在开场后则明显急于想“一口吃掉对手”,但看似凶猛的进攻却正好落入了广州队的防守陷阱之中。第20分钟,广州队获得角球机会。严鼎

皓向禁区内罚出一记短角球,但三镇队球员罗森文在防守时不慎踢倒对方球员,主裁判果断判罚点球。严鼎皓操刀主罚命中,中超领头羊0比1落后,这也是该队本赛季进入中超后首次在比赛中比分落后。“对于双方球员来说,这场比赛都是一场恶战。在进攻中我们试图撕开对手防线去寻找更多机会,在防守端也希望可以通过球员们的配合和移动去化解威胁。对手(广州队)拼劲十足,从开赛至今每一场比赛他们都在进步,在之后的比赛中他们的表现一定会更出色。”三镇队主教练佩德罗也不得不承认,再次面对广州队,他轻敌了。

幸好,武汉三镇有个可以“把定位球当成点球罚”的外援斯坦丘。在广州队进球后仅仅2分钟,武汉三镇获得禁区前定位球机会,斯坦丘一记“圆月弯刀”攻破广州队球门,将场上比分扳平。有意思的是,斯坦丘成为自

2012年中超以来对阵单一对手攻入任意球数量最多的中场球员。在出了一身冷汗之后,三镇队的西班牙老师也终于觉醒过来,中场休息期间,佩德罗率先调兵遣将,用谢鹏飞换下罗森文,希望在进攻上增加更多变化,果然收到了奇效。下半时开场仅仅3分钟,武汉三镇便将比分超出,这一次进球的是最近状态火热的谢鹏飞。“半场休息时,主教练强调还是要以我们自己为主,按照平时训练执行战术,给对手施加更多压力。”

在有惊无险地逆转广州队之后,武汉三镇牢牢捍卫着中超榜首的位置,而下一轮比赛,他们将迎来与上海申花的“榜首大战”,这对于球队来讲又会是一场“输不起”的比赛。另一支武汉球队——武汉长江在昨晚结束的一场比赛中,意外地以1比2负于河北队,送给对手赛季首胜的同时,自己也经历了四连败。

